

Z finálového kola soutěže EuropaSecura do aktivní zálohy

8.6.2023 - Miroslava Štenclová | Ministerstvo obrany ČR

O možnosti vstupu do AZ se dozvěděl právě v celostátním kole Europy Secury a již tehdy se mu to zdálo jako dobrý nápad. Konečné rozhodnutí padlo v loňském roce.

„Důvodů bylo hned několik. Samozřejmě zde hrála roli i zhoršující se bezpečnostní situace v Evropě. Nicméně hlavním důvodem bylo vlastenectví, kdy jsem si řekl, že tato země mi stojí za to ji bránit, a že bych chtěl být v případě potřeby užitečný.“

Kniha Hvězdná pěchota jako inspirace

Na moje životní postoje zapůsobila hodně kniha 'Hvězdná pěchota' od Roberta A. Heinleina, která vyzdvihuje důležitost patriotismu a dalších, dle mého pozitivních, myšlenek,“ přiznává svobodník M. M. a cituje: “Nejvznešenější osud, který může muž přijmout, je položit své smrtelné tělo mezi milovaný domov a pustošivost války.“

Aktivní záloha je správnou volnou

Vstup do AZ doporučuje: „Rozhodně! Je to skvělý pocit podílet se na obranyschopnosti své vlasti a být užitečný nejenom při vojenském ohrožení, ale pomáhat například i při živelních pohromách. Myslím, že AZ jsou tou správnou volbou pro lidi, kteří mají rádi akci, rádi se učí novým věcem, říká jim něco pojem 'odpovědnost' či 'týmový duch'. A hlavně - mají rádi svoji zemi a její životní styl. Pokud není člověku jedno co se kolem něj děje, jsou AZ dobrým způsobem, jak se podílet občansky na rozvoji státu. Ale rovněž to je to nejlepší místo pro lidi, kteří se nechtějí nudit a u svého aktivního životního stylu dělat ještě něco prospěšného.“

Účast na soutěži Europa Secura prověří, kdo na co má

Do soutěže Europa Secura se původně přihlásil právě s cílem absolvovat celostátní kolo, které společně s Institutem pro Evropskou politiku EUROPEUM organizuje Ministerstvo obrany a Armáda České republiky. Účast v soutěži doporučuje všem studentům. „Dle mého je to skvělá životní zkušenost. A především pak státní kolo v Brdech s vojáky, kde se člověk, stejně jako v AZ, dostane k aktivitám, ke kterým by se klasicky nedostal. Zároveň si může vyzkoušet, na co má a musí často překročit své hranice.“

Škoda, že neexistuje kategorie pro vysokoškoláky

„Pro mě to byla super životní zkušenost a zpětně si s přáteli, se kterými jsem byl ve státním kole, říkáme, že je škoda, že neexistuje kategorie pro vysokoškoláky,“ shrnuje své pocity svobodník a pokračuje: „V prvních kolech soutěže jsem si také vyzkoušel psaní seminárních prací, tuto znalost jsem později využil na vysoké, stejně jako prezentaci vlastních závěrů a jejich obhajobu před komisí. Jsou to zkušenosti, které se pak hodí u bakalářské práce. Rozhodně pak Europu Securu doporučuji všem studentům, které zajímá bezpečnost, mezinárodní vztahy, politika apod. Jedná se dle mého názoru o soutěž, která v českém prostředí nemá konkurenci.“

<http://mocr.army.cz/informacni-servis/zpravodajstvi/z-finaloveho-kola-souteze-europasecura-do-aktiv>

[ni-zalohy-244571](#)